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Leistungen:

- Fahrt im modernen Reisebus

- Transport der Fahrräder im geschlossenen

Spezialanhänger

- 3 x Halbpension im Landhotel „Hoftaverne

Atzmüller“ in Waxenberg

- Benutzung der Saunaoase des Hotels mit

Dampfbad, Finnischer, Kräuter-& Infrarotsauna

- 4 begleitete Radtouren durch den EBC Bikeclub wie

beschrieben

Wichtige Hinweise: Die Teilnahme an den Radtouren

erfolgt auf eigene Gefahr. Wir übernehmen keine

Haftung für eventuelle Schäden an Fahrrädern die

beim Be- und/oder Entladen entstehen. Allgemeine

Fitness, eine gewisse Grundkondition sowie

Vertrautheit mit dem Rad im Straßenverkehr sind für

die Teilnahme erforderlich. Die Teilnehmer

entscheiden eigenverantwortlich und in aufrichtiger

Selbsteinschätzung (Können, Kondition, Erfahrung)

über die Eignung zur Teilnahme. Unsere Radreisen

sind so konzipiert, dass man diese als

durchschnittlich gut konditionierter Radfahrer

bewältigen kann. Bei jeder Radreise werden Sie von

einem örtlichen Radguide bzw. von einem Guide

unserer Firma begleitet. Die Ausfahrten bei unseren

Radtouren werden nur bei trockenem Wetter bzw

leichtem Regen durchgeführt. Änderungen des

Programms, witterungs- bzw. verkehrstechnisch

bedingt, sind kurzfristig möglich. Regeln die wir in

der Gruppe einhalten sollten:Wir halten uns an die

Regeln der StVO. Es besteht Helmpflicht. Jeder fährt

mit einem technisch einwandfreien und gewartetem

Rad.Wir halten ausreichend Abstand zum vor uns

Fahrenden und fahren leicht versetzt, um eine

bessere Sicht nach vorne zu haben.Wir geben

Handzeichen auch innerhalb der Gruppe weiter

damit auch die weiter hinten Fahrenden gewarnt

werden. Ein zusätzliches Rufen ist erforderlich bei

Gefahren.Wir überqueren gefährliche Kreuzungen

ohne Vorfahrtrecht gemeinsam, d. h. wir warten vor

der Kreuzung bis alle aufgeschlossen haben. An

Ampelkreuzungen gilt: Wenn die Ampel während des

Passierens der Gruppe auf Rot springt, wartet der Teil

der Gruppe, der bereits passiert hat, auf den Rest, der

wegen Rot anhalten musste.Wir fahren zusammen

los und kommen zusammen zurück.Die vorgegebene

Durchschnittsgeschwindigkeit soll nach Möglichkeit

eingehalten werden, jedoch werden hierbei

Streckenprofil (Höhenmeter), Wetter und das

Leistungsvermögen der schwächerenTeilnehmer

berücksichtigt. Was sie nicht vergessen sollten:-

Fahrradhelm - bei unseren Reisen besteht

Helmpflicht, ungeachtet der regionalen Gesetzgebung

- Geeignete Radbekleidung inkl. Regenschutz von

Vorteil

- Fahrradschlauch und passendes Werkzeug zum

Wechseln, evt. Pannenset

- Akkuschlüssel bei E-Bikes

Wir raten Ihnen vor Anreise folgende Punkte zu

beachten:- Überprüfung des Reifendrucks und des

Profils

- Kontrollieren der Schrauben an den Bremszangen

bzw. –backen sowie am Lenker

Radeln im Mühlviertel und in Tschechien - 4 Tage

 Radfahren im Mühlviertel und in Südböhmen bietet einzigartige Erlebnisse

entlang des Schwarzenbergischen Schwemmkanals und des Moldaustausees. Der

Schwemmkanal, im 18. Jahrhundert vom Ingenieur Josef Rosenauer entworfen, war

ursprünglich eine technische Meisterleistung, um die Kontinentalwasserscheide zu

überwinden und Brennholz von der Moldau bis zur Donau zu transportieren.

Heute dient er nicht mehr der Holzbeförderung, sondern ist ein beliebtes Ziel für

Wanderer und Radfahrer, die die historische Bedeutung und die Schönheit der

Landschaft schätzen. Veranstaltungen wie die "Schauschwemme" halten die

Tradition des Scheiterschwimmens lebendig. Der Moldaustausee beeindruckt mit

seiner landschaftlichen Schönheit und bietet ebenfalls ideale Bedingungen für

Radtouren. Ergänzt wird das Erlebnis durch weitere Touren im Mühlviertel, die mit

eindrucksvollen Höhenmetern und weiten Ausblicken begeistern. Diese Region

verbindet Natur, Geschichte und sportliche Herausforderungen auf einzigartige

Weise. 

1. Tag Kärnten – Waxenberg Radtour Zwettl – Waxenberg mit ca. 26 km und 470 hm 

Im modernen Reisebus erfolgt die Anreise über die A9 bis nach Zwettl an der Rodl. Hier starten wir unsere

heutige Radetappe und fahren über Helfenberg zu unserem Hotel in Waxenberg. In der „Hoftaverne

Atzmüller“ beziehen wie unsere Zimmer für drei Nächte.

2. Tag Radtour Schwemmkanal mit ca. 52 km und 472 hm

Bustransfer zum Ausgangspunkt der heutigen Radetappe in Haidmühle. Hier starten wir unsere Tour

entlang des Schwarzenbergischen Schwemmkanals. Als „geniales technisches Meisterwerk“ der

damaligen Zeit lädt der Schwemmkanal heute ein, an seinem Lauf die Natur zu genießen. Wo früher

flussabwärts Brennholz vom Böhmerwald nach Wien befördert wurde, können Wanderer und

Genussradler heute Landschaft und Geschichte erspüren. Entlang der Route sehen wir zahlreiche

Denkmäler, Skulpturen und Kirchen. Von St. Oswald bei Haslach geht es anschließend mit dem Bus zurück

zum Hotel.

3. Tag Radtour Moldau-Stausee mit ca. 42 km und 390 hm

Mit dem Bus geht’s zum Etappenstart in Aigen-Schlägel. Auch die heutige Tour führt uns wieder in unser

Nachbarland Tschechien. Hauptziel unserer heutigen Etappe ist der Moldau-Stausee (Lipno-Stausee). Im

Jahre 1957 wurde die Moldau bei Lipno für ein Wasserkraftwerk aufgestaut. Man sah hier ganze

Ortschaften im See versinken. Wir erreichen einen Damm und können links zur Bayrischen Au blicken. Ein

weiteres Highlight entlang der Route ist Sonnenwald. Zu ihrer Blütezeit Mitte des 19. Jhdt. wurden von

der Glashütte in Sonnenwald hochwertige Gebrauchs- und Ziergläser in die Kaiserstadt Wien geliefert.

Allein 1854 wurden hier 33 Tonnen Glas erzeugt. Einstmals lebten hier bis zu 140 Menschen – das ist

heute kaum noch vorstellbar. Der Standort der Glashütte lag oberhalb des Kanals und ist heute nicht mehr

erkennbar. Wir folgen der Kanalstraße und treffen auf weitere Schleusenanlagen und die Skulptur „7

Raben“. Über die Schrollenbachschleuse kommen wir zu unserem Ausgangspunkt in Aigen-Schlägel

zurück.

4. Tag Waxendorf – Kärnten
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- Testen der Bremskraft

- Falls nötig, Schmieren der Kette

- Überprüfung der Beleuchtung und Klingel

Preis:

18.06.2025 - 21.06.2025 - Landhotel Hoftaverne Atzmüller

Doppelzimmer 755 €

Einzelzimmer 815 €

Radtour Waxenberg – Ottensheim mit ca. 29 km und 530 hm

Nach dem Frühstück verladen wir unser Gepäck im Bus und schwingen uns auf die Räder. Von Waxenberg

führt uns die Tour über Oberneukirchen und Lichtenberg bis an die Donau in Ottensheim. Anschließend

nehmen wir im bequemen Luxusreisebus Platz und fahren nach Kärnten zurück.

Landhotel Hoftaverne Atzmüller

Das Landhotel Hoftaverne Atzmüller in Waxenberg, Oberösterreich, vereint Tradition und Moderne in

harmonischer Weise. Die Küche legt besonderen Wert auf regionale und bodenständige Gerichte, die

modern und stilvoll präsentiert werden. Die gemütlichen Zimmer sind mit Bad oder Dusche, TV, Telefon,

Tresor und Föhn ausgestattet; die meisten verfügen über einen eigenen Balkon und sind bequem mit dem

Lift erreichbar. 

Für Entspannung sorgt der hauseigene Wellnessbereich mit Saunaoase und Dampfbad. Zudem bietet das

Hotel lichtdurchflutete Seminarräume mit Blick auf das Mühlviertler Hügelland, die Platz für bis zu 30

Personen bieten und modern ausgestattet sind. 

Die Umgebung des Hotels lädt zu vielfältigen Aktivitäten ein, darunter Wandern, Mountainbiken und

Golfen. Die unberührte Natur des Mühlviertels bietet dabei den idealen Rahmen für Erholung und

Freizeitgestaltung. 

Gäste loben die Hoftaverne Atzmüller für ihre hervorragende Küche mit Produkten aus heimischer

Landwirtschaft, die von deftiger Hausmannskost bis zu feinen Schmankerln reicht. Die freundliche und

herzliche Atmosphäre des Hauses wird ebenfalls positiv hervorgehoben. 

Insgesamt bietet das Landhotel Hoftaverne Atzmüller eine gelungene Kombination aus kulinarischem

Genuss, komfortabler Unterkunft und vielfältigen Freizeitmöglichkeiten inmitten der malerischen

Landschaft des Mühlviertels. 

https://www.hoftaverne-atzmueller.at/ 
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